

ИСКРА БАРЗАСА

ЛИСТОВКА
Барзасского
райкома
ВКП(б) и
райисполкома

Речь по радио председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища В. М. Молотова 29-XI 1939 г.

Граждане и гражданки Советского Союза!

Враждебная в отношении нашей страны политика нынешнего правительства Финляндии вынуждает нас принять немедленные меры по обеспечению внешней государственной безопасности.

Вы знаете, что в течение двух последних месяцев Советское Правительство терпеливо вело переговоры с финляндским правительством о предложениях, которые, в современной тревожной международной обстановке, оно считало минимальными для обеспечения безопасности страны, и особенно для безопасности Ленинграда. Финляндское правительство заняло в этих переговорах непримиримо враждебную к нашей стране позицию. Вместо того, чтобы дружественным образом найти почву для соглашения нынешние финляндские правители, в угоду иностранных империалистов—поджигателей вражды к Советскому Союзу, пошли по другому пути. Несмотря на все сделанные нами уступки, переговоры окончились безрезультатно.

Теперь известно, к чему это привело.

В последние дни на советско-финляндской границе начались возмутительные провокации финляндской военщины, вплоть до артиллерийского обстрела наших воинских частей под Ленинградом, приведшего к тяжелым жертвам в красноармейских частях. Попытки нашего правительства практическими предложениями, обращенными к финляндскому правительству, предупредить повторение этих провокаций, не только не встретили поддержки, но снова натолкнулись на враждебную политику правящих кругов Финляндии. На наши предложения, как вы знаете из вчерашней ноты Советского Правительства, они ответили враждеб-



ным отказом и нахальным отрицанием фактов, издевательским отношением к понесенным нами жертвам, неприкрытым стремлением и впредь держать Ленинград под непосредственной угрозой своих войск.

Все это окончательно показало, что нынешнее финляндское правительство, запутавшееся в своих антисоветских связях с империалистами, не хочет поддерживать нормальных отношений с Советским Союзом. Оно продолжает занимать враждебную позицию в отношении нашей страны и не хочет считаться с требованиями заключенного между нашими странами пакта ненападения, желая держать наш славный Ленинград под военной угрозой. От такого правительства и его безрассудной военщины можно ждать теперь лишь новых наглых провокаций.

Поэтому Советское Правительство вынуждено было вчера заявить, что отныне оно считает себя свободным от обязательств, взятых на себя в силу пакта о

ненападении, заключенного между СССР и Финляндией и безответственно нарушенного правительством Финляндии.

Ввиду новых фактов нападения финляндских воинских частей на советские войска у советско-финляндской границы, Правительство вынуждено теперь принять новые решения. Правительство не может больше терпеть создавшегося положения, ответственность за которое полностью ложится на правительство Финляндии.

Правительство пришло к выводу, что больше оно не может поддерживать нормальных отношений с правительством Финляндии и потому признало необходимым немедленно отзывать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

Правительство дало вместе с тем, распоряжение главному командованию Красной Армии и Военно-Морского Флота—быть готовым ко всяkim неожиданностям и немедленно пресекать возможные новые вылазки со стороны финляндской военщины.

Враждебная нам иностранная пресса утверждает, что принимаемые нами меры преследуют цели захвата или присоединения к СССР финляндской территории. Это—злостная клевета. Советское Правительство не имело и не имеет таких намерений. Больше того, при наличии дружественной политики со стороны самой Финляндии в отношении Советского Союза, Советское Правительство, всегда стремившееся к дружественным отношениям с Финляндией, было бы готово пойти ей навстречу по части территориальных уступок со стороны СССР. При этом условии Советское Правительство было бы готово благоприятно обсудить даже такой вопрос, как вопрос о воссоединении Карельского народа, населяющего основные

(Окончание на 2 стр.)

Окончание речи товарища Молотова

районы, нынешней Советской Карелии с родственным ему финским народом в едином и независимом финляндском государстве. Для этого, однако, необходимо, чтобы правительство Финляндии занимало в отношении СССР не враждебную, а дружественную позицию, что соответствовало бы кровным интересам обеих государств.

Другие утверждают, что проводимые нами меры направлены против независимости Финляндии или на вмешательство в ее внутренние и внешние дела. Это — такая же злостная клевета. Мы считаем Финляндию, какой бы там режим не существовал, независимым и суверенным государством во всей ее внешней и внутренней политике. Мы стоим твердо за то, чтобы свои внутренние и внешние дела решил сам финляндский народ, как это он сам считает нужным. Народы Советского Союза сделали в свое время то, что нужно было для создания независимой Финляндии. Народы нашей страны готовы и впредь оказать помощь финляндскому народу в обеспечении его свободного и независимого развития.

Советский Союз не имеет также намерений ущемить в какой-либо мере интересы других государств в Финляндии. Вопросы взаимоотношений между Финляндией и другими государствами являются делом исключительно самой Финляндии, и Советский Союз не считает себя вправе вмешиваться в это дело.

Единственный целью наших мероприятий являются — обеспечение безопасности Советского Союза и особенно Ленинграда с его трех с половиной миллионным населением. В современной накаленной войной международной обстановке решение этой жизненной и неотложной задачи государства мы не можем поставить в зависимость от злой воли нынешних финляндских правителей. Эту задачу придется решить усилиями самого Советского Союза в дружественном сотрудничестве с финляндским народом.

Мы не сомневаемся, что благоприятное разрешение задачи обеспечения безопасности Ленинграда послужит основой нерушимой дружбы между СССР и Финляндией.

СТОЛКНОВЕНИЯ СОВЕТСКИХ ВОЙСК С ФИНСКИМИ ВОЙСКАМИ

ЛЕНИНГРАД, 30 ноября (ТАСС). 30 ноября сего года в 2 часа ночи в деревне Ковойна, что на северном берегу Ладожского озера, группа финских солдат со стороны деревни **Манесила**, нарушив границу СССР, атаковала передовую заставу Красной Армии. Нашими войсками финны с потерями были отброшены обратно на финскую территорию.

В эту же ночь на Карельском перешейке в 3 часа 15 минут со стороны деревни **Раасули**, был открыт пулеметный огонь, после чего значительная группа финской пехоты атаковала деревню **М. Коркиамяки**. Контратакой наших пограничных частей финны были отброшены на их территорию, при этом захвачено 10 пленных солдат и один унтер-офицер.

В 4 часа утра две роты пехоты финнов пытались атаковать нашу заставу в деревне **Термелово** на Карельском перешейке, но были отбиты ружейно-пулеметным огнем.

По приказу главного командования Красной Армии, ввиду новых вооруженных провокаций со стороны финской военщины, войска Ленинградского военного округа в 8 часов утра 30 ноября перешли границу Финляндии на Карельском перешейке и в ряде других районов.

В районе **Реболы** и **Поросозера** части Красной Армии продвинулись на 10—15 километров к западу от государственной границы.

На петрозаводском направлении части Красной Армии вышли на озеро Суо-Ярви.

На Карельском перешейке части Красной Армии заняли деревню **Метсяярви**, станцию **Куоккола** и подошли к городу **Терийоки** в ходе операции захвачено несколько десятков пленных.

Несмотря на неблагоприятную погоду нашей авиацией произведены разведывательные полеты и сброшены бомбы на аэродромы **Випури** (Выборг) и **Хельсинки** (Гельсингфорс).



На снимке: курсанты Новосибирского аэроклуба.

ОБУЗДАТЬ ПОДЛЫХ ПРОВОКАТОРОВ ВОЙНЫ

Наглая провокация финляндской военщины вызвала глубокое возмущение всего коллектива рабочих, специалистов и служащих Барзасского лесозаготовительного пункта.

Собравшись на митинг коллектив единодушно принял резолюцию, в которой говорится:

Коллектив рабочих, специалистов и служащих выражают твердую уверенность, что Советское Правительство сумеет обезопасить мирный труд трудящихся Советского Союза и не поддается на гнусную провокацию финляндской военщины.

Мы напоминаем неумным руководителям Финляндии, что подлая игра, которую они затеяли, приведет их к таким же последствиям, к каким привела политика беков и мосципецких.

В ответ на гнусную провокацию мы обязуемся выше поднять производительность труда; в день выборов в местные Советы притти организованно и отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Каллио об'явил состояние войны с Советским Союзом

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Хельсинки, что президент Финляндии **Каллио** опубликовал заявление следующего содержания: «в целях поддержания обороны страны, Финляндия об'являет состояние войны».